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----------------------------------------------------------PORZĄDEK MSZY ŚW. ----------------------------------------------------------
NIEDZIELA: 9:00, 12:00, X-V: 15:00/ (VI-IX: 19:﻿00);  MAĆKOWA RUDA 10:30.     W TYGODNIU: 7:30 / (RORATY 7:00), 18:30

ROK LITURGICZNY C/I
Czytanie I

Czytanie II

Ewangelia

Wj 3, 1-8a. 13-15
Powołanie Mojżesza

1 Kor 10, 1-6. 10-12
Życie Izraela na pustyni jest

zapowiedzią rzeczy przyszłych

Łk 13, 1-9
Jeśli się nie nawrócicie,

wszyscy podobnie zginiecie

     W dzisiejszej Ewangelii Jezus przypomina nam dwie ważne prawdy: po
pierwsze, że wszyscy jesteśmy wezwani do nawrócenia, a po drugie, że Bóg
okazuje nam nieskończoną cierpliwość. Ludzie przychodzą do Jezusa z pytaniem
o tragiczne wydarzenia – śmierć Galilejczyków z rozkazu Piłata i zawalenie się
wieży w Siloe. Ich myślenie jest proste: jeśli ktoś cierpi, to znaczy, że był
większym grzesznikiem. Jezus jednak odrzuca takie rozumowanie. Mówi, że ci,
którzy zginęli, nie byli gorsi od innych, ale przypomina: „Jeśli się nie nawrócicie,
wszyscy podobnie zginiecie” (Łk 13,5). Nie chodzi tu o groźbę, ale o wezwanie –
każdy z nas ma czas, ale nie jest on nieskończony.
      Obraz nieurodzajnego drzewa figowego to przypowieść o Bożej cierpliwości.
Właściciel chce je wyciąć, bo nie przynosi owocu, ale ogrodnik prosi o jeszcze
jeden rok – chce je okopać, nawieźć, dać mu szansę. Tak samo Bóg daje nam czas,
pielęgnuje nas przez swoje Słowo, sakramenty, ludzi, których stawia na naszej
drodze. Nie jest jednak obojętny – oczekuje, że odpowiemy na Jego miłość.

Opis ustanowienia Eucharystii w Ewangeliach
synoptycznych porusza prostotą i « dostojnością », z jaką
Jezus w wieczór Ostatniej Wieczerzy ustanawia ten wielki
Sakrament. Istnieje pewien epizod, który w pewnym
sensie jest preludium: namaszczenie w Betanii. Pewna
kobieta, utożsamiona przez Jana z Marią – siostrą
Łazarza, wylewa na głowę Jezusa flakonik drogocennego
olejku, wywołując wśród uczniów, szczególnie u Judasza
(por. Mt 26, 8; Mk 14, 4; J 12, 4), negatywną reakcję, jakby
ten gest, biorąc po uwagę potrzeby biednych, był «
marnotrawstwem » nie do przyjęcia. Jednak ocena ze
strony Jezusa jest zupełnie inna. Z całym
poszanowaniem obowiązku wspierania potrzebujących,
którymi uczniowie zawsze będą musieli się zajmować 
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–« ubogich zawsze macie u siebie » (Mt 26, 11; Mk 14, 7; por.
J 12, 8) – On, myśląc o zbliżającej się chwili swojej śmierci i
złożenia do grobu, docenia namaszczenie, którego dostąpił
jako zapowiedź tej czci, jakiej Jego ciało, nierozerwalnie
związane z tajemnicą Jego osoby, będzie godne także po
śmierci. W Ewangeliach synoptycznych rozwinięciem
opowiadania jest wyznaczenie przez Jezusa zadania
uczniom, którzy mieli przygotować starannie « dużą salę »
gdzie mogliby spożyć Paschę (por. Mk 14, 15; Łk 22, 12), oraz
przekaz o ustanowieniu Eucharystii. 

      Wielki Post to ten „jeszcze jeden rok” dany nam na nawrócenie. Może trzeba porzucić jakąś grzeszną postawę,
przebaczyć, zacząć żyć bardziej świadomie? Nie czekajmy. Bóg daje nam szansę, ale nasze życie nie jest
nieskończone. Czy moje serce wydaje owoc, czy tylko zajmuje miejsce?
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 29/03 SOBOTA:

7:30 - gr. 8 +Teodora Wasilewska
17:00 - adoracja NS
18.30 -  + Marianna, Franciszek, Janina ++z c. r. Moroz i
Brylińskich
18:30 - +Leon Karczewski

9:00 - gr. 13 +Teodora Wasilewska
9:00 - +Helena, Józef, Mariusz, Eugeniusz ++ z rodz.
Karwelów i Orchowskich
12:00 - za parafian
12:00 - +Daniela(k) Cieraszko 1 r. śm. +Ireneusz
15:00 - +Krystyna Kempisty
Maćkowa Ruda: 
10:30 - w kol. mc. po śm. Szymona - prosząc o Boże bł.
dla rodziców i rodzeństwa (od Teodozji i Fabiana
Świackich)

7:30 - gr. 12 +Teodora Wasilewska
7:30 - +Jeanine Tiple 2 r. śm.
18:30 - o zdrowie, bł. Boże, op. MB dla całej rodz.
Świackich: dla dzieci i wnuków
18:30 - +Melania i Czesław Pawlukiewicz

7:30 - W int. Jerzego - o bł. Boże, potrzebne dary DŚ
oraz o dar mądrości z prośbą za rodziców
7:30 - gr. 10 +Teodora Wasilewska
18.00 - Nowenna ku czci Niepokalanego Poczęcia NMP
18:30 - o Boże bł., op. MB dla Małgorzaty Trockiej i
całej rodz. (od r. Janczulewicz)
18:30 - w intencjach z nowenny oraz:

o łaskę abstynencji dla Artura1.
+Helena, Zygmunt, Fabian z rodz. Wiszniewskich2.

9:00 - +Jadwiga Matela 1 r. śm.
9:00 -  gr. 6 +Teodora Wasilewska
12.00 - za parafian
12:00 - + Grzegorz Alboszta +Edward Mieszczański
12:00 - +Jakub Jakubowski, Marcin
15:00 - o bł. Boże dla Antoniny w 1 urodziny
Maćkowa Ruda: 
10:30 - o zdrowie Boże bł. op. MB dla Gabriela,
Franciszka, Anastazji, Jana, Marcela, Apolonii i
rodziców

7:30 - gr. 9 +Teodora Wasilewska
7:30 - w intencjach pilgrzymów
18:00 - BIERZMOWANIE

7:30 - gr. 7 +Teodora Wasilewska
18:30 - w int. Pawła - o bł. Boże, op. MB i św. Józefa
18:30 - +Jadwiga Taraszkiewicz   28/03 PIĄTEK: 

7:30 - + Janina Żukowska 15 r. śm. +Antoni,
Scholastyka, Franciszka(k)
7:30 - gr. 11 +Teodora Wasilewska
18.00 - Droga Krzyżowa
18:30 - o światło w spr. Bogu wiadomej oraz o bł. Boże
dla dzieci Mikołaja, Patryka, Wincentego
18:30 - o Boże bł. op. MB dla Łukasza Krajewskiego w  
40 ur

ZWIASTOWANIE PAŃSKIE
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Czego  uczy  nas
Zwiastowanie?1. Witamy wszystkich parafian i gości, których polecamy

opiece Maryi i św. Józefa. Korzystajmy z daru odpustu,
który w tym Roku Jubileuszowym możemy uzyskać w
naszej świątyni, która jest kościołem stacyjnym. Bóg
zapłać O. Zbyszkowi i O. Janowi za przeprowadzone
rekolekcje i renowacje Misji Świętych. Ofiary dziś składane
to nasze podziękowanie dla Ojców i dzieła które prowadzą.
Dziękuję naszym kapłanom wigierskim, spowiednikom,
kościelnemu, organistce, kuchni klasztornej.
2. Nabożeństwa wielkopostne: Droga Krzyżowa w piątek o
godz. 18.00; Gorzkie Żale w niedzielę po mszy św. o godz.
9.00. Za udział w tych nabożeństwach można uzyskać
odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Dzieci prosimy
o przynoszenie podpisanych postanowień na serduszkach,
które potem zostaną złożone przy grobie Pana Jezusa i
jednocześnie będziemy losować figurę Chrystusa, którą
dzieci zabiorą do domu na tydzień do następnej Drogi
Krzyżowej. Rozważania Drogi Krzyżowej poprowadzą
przedstawiciele poszczególnych grup z parafii: (IV-Żywy
Różaniec, V-Dzieci, VI-Młodzież, VII-Kapłani). Możemy do
skarbonki składać dobrowolne ofiary na jałmużnę
wielkopostną oraz na dekorację i kwiaty do grobu
pańskiego. Dziękujemy dla Koła Róż. z Remieńkinia za
ofiary 220zł na kwiaty.
3. W tym tygodniu: poniedziałek Narodowy Dzień Pamięci
Polaków ratujących Żydów. Wtorek Uroczystość
Zwiastowania Pańskiego, Dzień Świętości Życia i
rozpoczęcie Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego (na
mszy wieczornej). Dziękujemy za 33 rocz. utworzenia
Diecezji Ełckiej. Adoracja o godz. 17.00 w intencji pokoju.
Po mszy wieczornej zapraszamy na spotkanie Parafialnej
Caritas, wszystkich którzy chcą się zaangażować w
organizacje pomocy, szczególnie rozdawania żywności
oraz dysponują transportem, aby z Ełku przywozić dary.
Środa Bierzmowanie o godz. 18.00 (tego dnia różaniec o
godz. 17.00). Czwartek nowenna do MB Niepokalanej.
Sobota zmiana czasu w nocy (z godz. 2.00 na 3.00).
4. Dziękujemy wszystkim za modlitwę ofiary składane na
cele remontowe. Od ofiarodawców, których polecamy w
nowennie do Matki Bożej, wpłynęło 1000zł. W zakrystii są
do nabycia „Baranki Wielkanocne” jako wsparcie na
budowę DPS w Augustowie (10 zł).

5. Zapraszamy do codziennej Adoracji zgodnie z planem.
Różaniec w intencji pokoju o godz. 17.30 w tygodniu, w
niedzielę po mszy o 9.00. Zapraszamy w Wielkim Poście w
piątki (godz. 15.00-16.00) włączyć się w dzieło modlitewne
o nawrócenie grzeszników i za tych którzy nie korzystają z
sakramentów św.
6. Zaopatrzmy się i czytajmy prasę katolicką: NIEDZIELA
(10zł), IDZIEMY (5zł), MARTYRIA (3zł), RÓŻANIEC (10zł),
Trwajcie w miłości (10zł), ANIOŁ STRÓŻ (15zł). Czyściec i
pomoc duszom czyśćcowym (5zł). Poradniki (5zł). Na
drodze nadziei (5zł). Modlitewnik rodzinny i jubileuszowy
(5zł), Eucharystyczny (20zł). O bł. M. Biernackiej (25zł); o
ks. K. Hamerszmicie (30zł).
7. Zachęcamy do przekazania 1,5% swojego podatku na
leczenie dzieci z naszej parafii: Antoś Romanowski KRS:
0000037904 lub Szymon Wijas KRS: 0000396361
8. Rekolekcje w klasztorze: 4-6/04 rekolekcje dla
małżeństwa; 11-13/04 rekolekcje łacińskie. Szczegóły na
stronie, zapisy w recepcji. Można skorzystać z oferty
posiłków na wynos, jak też na święta wielkanocne.
Informacje pod tel. 789190068. Organizujemy Pielgrzymkę
autokarową z naszej parafii do Gietrzwałdu i Świętej Lipki
dnia 10 maja; zapisy w zakrystii, koszt 200 zł (w tym obiad
i ubezpieczenie).

Wszystkim parafianom, gościom, solenizantom 
i jubilatom tego tygodnia życzymy 

Bożego błogosławieństwa 
oraz opieki Najświętszej Marii Panny.

W Zwiastowaniu spotyka się wola Boża i ludzka. 
W odpowiedzi, której Maryja udziela Bożemu „chcę”,
oglądamy prawdziwą wielkość człowieka.
Czy Zwiastowanie Pańskie to święto Maryi? Już sama
nazwa tej uroczystości próbuje uporządkować nasze
myślenie i wskazać, kto tu jest najważniejszy. Jak
zawsze i jak wszędzie – głównym tematem jest Jezus. Na
pierwszym planie znajduje się nie to, co „Maryi”, ale to, co
„Pańskie”. Zbawiciel stoi w centrum. Maryja jest tylko
służebnicą, która otwiera Mu bramę do życia świata.

Bóg pyta nas: „czy pozwolisz Mi stać się człowiekiem?”, a
nasze „tak” ma w nas zdefiniować wszystko. Jezus
przychodzi, by pytać o naszą zgodę: „Czy pozwolisz, by
stało się, to, czego chce Bóg? Czy Mi w tym pomożesz?”.
Od fiat Maryi zaczęła się nowa era, w której Bóg jest wśród
nas. Teraz święta historia świata posuwa się do przodu
kolejnymi, powtarzanymi za tamtym pierwszym,
zwiastowaniami, w których każdy z nas, jak wtedy Maryja,
odpowiada Bogu pełnym ufności „tak”.
Wolność – klucz do bramy
Maryja i my jesteśmy „sługami przy bramie”. Bramą
zamkniętą lub otwartą dla zbawczego działania Boga jest
wolność człowieka.

 Wincenty Łaszewski

Nie, Ona nie jest „tylko”. Paweł VI podkreśla, że
„uroczystość ta jest świętem równocześnie Chrystusa i
Najświętszej Dziewicy”, bo rola Maryi jest nie do
przecenienia. Starożytna liturgia Kościoła podkreśla, że
istnieją dwa fiat, które tego dnia zmieniły ludzkie dzieje.
Pierwsze wypowiada Syn Boży, który mówi: „Oto idę (...) –
abym spełniał wolę Twoją” (por. Hbr 10, 7) – to Jego
zgoda na Wcielenie. Drugie fiat to zgoda Maryi.
W ten sposób w Zwiastowaniu spotyka się wola Boża i
ludzka. W odpowiedzi, której Maryja udziela Bożemu
„chcę”, oglądamy prawdziwą wielkość człowieka.
Galilejska Dziewica łamie schemat grzechu, wydawałoby
się, że już wpisanego w strukturę świata, i mówi: „Pragnę
służyć memu Panu”.
Nasze „tak” na Boże „czy”
Jest jeszcze trzecie fiat, o którym opowiada święto
Zwiastowania. To jest nie tylko scena z 2. rozdziału
Ewangelii wg św. Łukasza – ta historia jest wpisana w
życie każdego z nas. Podobnie jak było w życiu Maryi, 

I stała się...” (Rdz 1, 3), i coś z Bogo-Człowieczego „tak” –
zgody z Ogrójca na wypicie kielicha Męki. Człowiek
powtarza to najświętsze słowo i zaczyna mieć udział w
tworzeniu historii zbawienia... Pamiętajmy, że zakończenie
Zwiastowania mogło być inne. Bóg mógł usłyszeć ludzkie
„nie”. Prawdopodobieństwo, że tak się stanie, było
ogromne, bo na wadze leżało tyle samo argumentów „za”,
co i „przeciw”. Przeważyć miała jedna rzecz: miłość – ale
można ją było położyć na każdej z szal: ukochanie siebie
albo ukochanie Boga. Wiemy, dlaczego Maryja
wypowiedziała fiat...
Uwierzyć, pokochać, zaufać
Zwiastowanie Maryi jest pierwowzorem naszych spotkań z
Bogiem. Gdyby przełożyć je na uniwersalny język serca,
powiedzielibyśmy krótko, że Bóg przychodzi do człowieka,
że mówi: „kocham Cię”, i wyciąga dłoń.
Jak zareagujemy? Najpierw musimy uwierzyć, że Bóg
naprawdę nas kocha. Co dalej? Różnie możemy
odpowiedzieć. Zawołać: „Wspaniale, że mnie miłujesz. W
takim razie pomóż mi”. Albo rzec: „Dziękuję, że mnie
kochasz. Skoro mnie kochasz, na pewno masz dla mnie
jakiś podarek”. Albo odwrócić się do Boga plecami: „Nie
potrzebuję Twej miłości. Sam sobie radzę”.Wtedy miłość
stanie się też zaufaniem i w naszych sercach zamieszkają
trzy największe cnoty: wiara, nadzieja i miłość. Staniemy
się jak Maryja narzędziem w Bożych planach.

Boże Wszechmogący, który ustanowiłeś papieża
Franciszka widzialną głową Kościoła Świętego,

otaczaj zawsze następcę św. Piotra swoją łaską 
i błogosławieństwem.  Udziel mu długiego życia,

dobrego zdrowia, pociechy w cierpieniach 
i spraw, aby apostolska jego praca przyniosła 

jak największy pożytek całemu chrześcijaństwu.
Zmiłuj się, Boże, nad nim za przyczyną  Najświętszej
Maryi Panny i wszystkich Świętych oraz dozwól, aby

nas wszystkich zaprowadził z sobą do życia
wiecznego. Amen.

MODLITWA 
ZA OJCA ŚWIĘTEGO FRANCISZKA

Dlatego fiat jest najważniejszym z chrześcijańskich
słów. Ma w sobie coś z Boskiego fiat, które

stwarzało świat: „Niechaj się stanie światłość.
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